

# 第一講

## 聖靈引到十字架

陳希曾

聖靈引到十字架，十字架又領回聖靈  
永遠的靈引主到十字架  
主降生在十字架的陰影下  
隱藏了榮耀的主耶穌  
在十字架陰影下成長的主  
在孤單裏的安慰  
十字架不是人生的悲劇  
十字架引領主去滿足神的心意  
十字架使人為神不作甚麼  
十字架路程的終點  
接受壓碎的生命  
交出自己叫許多人得滿足  
看哪！神的羔羊  
連接天和地的梯子  
十字架的經歷  
十字架一步一步帶人回到神永遠的旨意  
十字架領回聖靈  
一粒麥子落在地裏死了  
聖靈受差遣接上剛被殺的羔羊  
十字架的交通  
聖靈作成十字架的交通

## 讀經

希伯來書第九章14節：「何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵獻給神，祂的血豈不更能洗淨你們的心，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？」

這裏講到基督將自己無瑕無疵獻給神，這裏也提到祂的血，我們知道這就是十字架的故事。但是上面說：「基督藉著永遠的靈，將自己獻給神。」永遠的靈就是聖靈的故事。所以，這裏不光是十字架的故事，這裏也是聖靈的故事；是十字架加上聖靈，聖靈加上十字架。

## 禱告

主阿！我們為著這個美好的時間感謝祢。我們不知道為什麼我們坐在這裏，但是我們知道這是祢自己的美意，把我們召聚一起。主阿！但願這次祢藉著這次聚會所定的旨意能完全成就，叫祢的心滿足。我們感謝祢，祢已經對我們講話。昨天祢已經開始祢的話，我們今天仰望祢繼續對我們說話。我們求祢把智慧和啓示的靈賞給我們，叫我們真認識祢。聽我們的禱告，靠主耶穌基督可愛的名。阿們！

大家都知道這次大會的主題是：十字架達到神永遠旨意的途徑。這個主題有三個子題：十字架與基督；十字架與教會；十字架與聖靈。我的責任就是和大家一同分享十字架和聖靈的關係。我們剛才所讀的聖經，把聖靈和十字架的關係為我們解釋得非常清楚。請我們記得，這裏稱聖靈是「永遠的靈」。此外，這裏講到十字架的時候，一面講到我們的主將自己無瑕無疵地獻給神；另一面說到祂在十字架上怎樣為我們流血，這裏就說到十字架的救贖。

## 聖靈引到十字架，十字架又領回聖靈

我們知道在教會歷史裏面有一位弟兄，他的名字叫作慕安得烈，他講了兩句非常有名的話，能夠告訴我們到底聖靈和十字架有什麼關係。為什麼這兩句話有名呢？這兩句話不只幫助了賓路易師母、幫助了倪柝聲弟兄，還幫助了許許多多愛主、跟隨主的人。這兩句話所以講得好，因為它把聖經裏關於聖靈和十字架的啓示講得非常透徹，涵蓋了聖經裏講到十字架和聖靈的關係。那兩句話就是「聖靈引到十字架，十字架又領回聖靈。」現在我們需要回到聖經，回到四福音書和書信上，讓我們一同來看聖靈如何引到十字架，十字架又如何領回聖靈。在基督的身上是如此，在教會的身上也是如此；在主的身上是一樣，在跟隨祂的門徒身上也是一樣，因為學生不能高過先生。

## 永遠的靈引主到十字架

我們的弟兄已經說得很清楚，我們知道我們的主道成肉身，祂在母腹裏就已經被聖靈充滿了，因為祂是從聖靈懷孕的，所以是聖靈把我們的主帶到祂母親馬利亞的腹中。那時在宇宙中發生了一件驚天動地的事，是從來沒有發生過的事。當主耶穌的母親到約翰的母親那裏去問安的時候，你記不記得那時約翰母親的胎兒在裏面跳動？不只約翰在他的母親腹中跳動，她們彼此問安的時候，以利沙伯怎麼說呢？她說：「你所懷的胎是有福的。」弟兄姊妹，那位創造宇宙的神，對祂是沒有空間限制的，也是沒有時間限制的。「太初有道，道與神同在，道就是神。」現在道成了肉身，這道是沒有時間也沒有空間限制的，現在卻被鎖在一個非常渺小的空間，也被鎖在三十二年那麼短的時間裏。

弟兄姊妹，所以我們知道，當我們的主從聖靈懷孕的時候，永遠的靈已經把祂領到十字架，祂已經在十字架的陰影底下。在神的心目中，

十字架乃是宇宙最高、最高的建築。因為它是最高的緣故，所以它所投的影子也是最長的。從一面來說，雖然十字架是二千年前在各各他所發生的事，但它的影子卻是從我們的主在母腹裏已經開始了。所以，當我們的主耶穌在祂母親的懷裏的時候，請我們記得，祂已經在十字架的陰影底下。嚴格說來，就像我們弟兄昨天晚上所說的，你知道那個影子不光是這樣，而且一直投到永遠的。所以在啓示錄裏說，祂乃是從創世以來被殺的羔羊。弟兄姊妹，你看見嗎？實在說來，這個影子不光向後投的，是二千年前一直往後投，一直投到過去的永遠；而且它也是往前投的。十字架是永遠的十字架。

### 主降生在十字架的陰影下

弟兄姊妹，這是奧秘，但是我們不要忘記，當你看見十字架的影子有多長的時候，你知道在神的心目中十字架就有多高的。感謝主！你看見是永遠的靈引我們的主到十字架，從那裏開始呢？從道成肉身開始，從祂母親的腹中開始。不只如此，十字架又把我們的主帶到馬槽。所有的嬰孩都生在搖籃裏，如果是君王，那個搖籃是擺在華麗的宮殿裏。但是讓我們記得，我們的主道成肉身時候，聖經給我們看見，祂生在馬槽裏。牧羊人要去找主基督，因為主基督已經誕生了，基督就是他們等候已久的彌賽亞，那就要來的王。弟兄姊妹，難怪幾個博士他們到耶路撒冷去找猶太人的王，因為如果是君王，他應該降生在耶路撒冷，應該在最華麗的皇宮裏面，在全世界最華麗的搖籃裏。但是幾個博士找錯了，他們來到了錯的地方。他們怎麼知道主基督已經降生了？你看見那天晚上，在伯利恒有一個地方是為著我們主的。我們的主是從天上來的君王，但是這個世界沒有準備好迎接祂。祂來到伯利恒，伯利恒卻沒有一個地方能夠接待祂，沒有一個空房能夠接待祂。

我曾經看過一幅漫畫，上面剛好有一個人從空中跳傘下來，結果剛好下面有一隊軍隊經過，每一個兵都把槍扛在肩膀上，在槍膛上面有一把刺刀，所有的刺刀都是向上的。這幅漫畫的下面有一個題目叫作：「不幸的降落」。讓我們記得，這就是主耶穌的故事，這就是馬槽的故事。你不是要找彌賽亞嗎？祂不是拳頭比羅馬帝國的拳頭還要大嗎？如果這樣的話，祂就可以把以色列人、祂的百姓，從羅馬的鐵蹄底下拯救出來。你怎麼知道祂是主基督呢？祂有什麼記號呢？你記不記得天使怎麼告訴牧羊人？馬槽就是祂的記號。弟兄姊妹，難怪以色列人棄絕祂，因為怎麼可能把馬槽和主基督連在一起？

我們知道在伯利恒那個房子都是靠近山的，現在考古學家能夠追溯到主耶穌的時候，那房子大概是什麼樣子。那時所有人家都是住在山的前面，後面就是山洞。他們把所有的牲畜放在最後面，在山的前面統統是人，在山的後面統統是牛和羊的畜牲。你要找主基督嗎？你應該在皇宮找，你應該在人群中間找。但是沒有一個地方是為著我們主的，結果他們在馬槽找到我們的主。請我們記得，永遠的靈引我們的主到十字架，所以從祂誕生在伯利恒開始的故事，嚴格說來就像我們弟兄所說的，就是十字架的故事。我們的主已經在十字架的陰影底下，十字架的故事乃是說我們都是從伯利恒動身的，而伯利恒的故事就是馬槽的故事。

### 隱藏了榮耀的主耶穌

這就是我們的主祂來到這個地上，三十年在耶和華面前生長如嫩芽。聖經告訴我們，祂三十年之久過著隱藏的生活。神的君王應該引起全世界的注意，君王所經過的地方應該是最受到尊敬的地方，也應該是掌聲最多的地方。但是三十年之久，我們的主隱藏在神的面前，祂聽不見人的掌聲，祂如根出於乾地，所以祂這三十年之久的供應不是世界的

供應，祂的供應乃是從天上來的。難怪聖經用皂莢木來作約櫃，我們知道約櫃是豫表基督。大家如果到西乃曠野去，你看見有一些樹叫作皂莢樹，遠遠看像一把傘一樣，而且皂莢樹很少成爲一片森林，它常常都是孤單的。你走一段看見一棵皂莢樹，再走一段又碰到一棵皂莢樹，這就是大家在曠野，特別是西乃曠野所能看到的景象。因爲皂莢樹是給駱駝作食物的，所以皂莢樹的位置剛好長到駱駝能夠吃到的位置。這種植物牛和羊根本吃不到的，但是神對駱駝有非常完全的準備。因爲皂莢樹充滿了刺，而駱駝的舌頭是不怕刺的，所以這些就變成了駱駝的食物。

皂莢樹是什麼呢？皂莢樹乃是根出於乾地的。整個西乃半島經過了白天的日曬以後，就被烘得完全像乾地一樣。現在我們要問，這棵皂莢樹怎麼能生存？因爲所有的地統統是乾的，如果根出於乾地，它怎麼能生存呢？但是稀奇的很，皂莢樹的樹葉很多，每一片葉子都是吸水器，到了晚上溫度降下來的時候，空氣中的水分慢慢冷卻下來，然後這些樹葉就能夠吸取空氣中的水分，經過了一個寒冷的晚上，到了第二天又能在非常乾旱的沙漠經過另外一天。這就是我們的主三十年怎樣從地上經過的，因爲祂如根出於乾地，所以祂所有的供應都是從天上來的，天父的笑容是祂最大的安慰。

### 在十字架陰影下成長的主

我們的主還沒有活在人面前以前，祂是單獨地活在神的面前。祂爲什麼孤單？祂是君王，祂不應該孤單；祂是彌賽亞，祂不應該孤單；你看皇宮是最熱鬧的地方。但是弟兄姊妹，我們看見我們的主在三十年之間，的的確確是在十字架的陰影底下成長。這三十年可以分作前十二年跟後十八年，當然在這兩段時間裏我們知道發生了許多事情，但是聖靈所給我們的印象，就是給我們看見永遠的靈怎樣引我們的主到十字架。

前十二年，我們還記得，在主耶穌大概一歲快到二歲的時候，你記得希律王要殺二歲以內的孩子，結果主耶穌的父親約瑟就帶著祂逃到埃及去了。祂逃到埃及的路費，神特別是藉著幾個博士爲他們預備的，有黃金、乳香還有沒藥。這些東西乃是爲著要獻給猶太人的王，這些東方的博士千里迢迢來到伯利恒，因爲他們要來敬拜猶太人的王。他們知道祂是人類的救主，所以幾個博士就代表我們這些外邦人，來到伯利恒獻上我們的敬拜。可是如果祂是猶太人的王，祂應該叫別人逃亡。希律不是猶太人的王嗎？他不是叫別人逃亡嗎？如果主耶穌的拳頭比羅馬帝國還要大，那應該是羅馬帝國被釘在十字架上，應該是希律要逃亡的。爲什麼我們的主耶穌要逃亡？弟兄姊妹你看見，這個王跟世界上所有的王都不一樣。世界上所有的王都是叫別人流亡，但是永遠的靈卻引我們的主到十字架。弟兄姊妹，十字架的陰影從祂道成肉身已經開始了，一步一步地，你看見永遠的靈引我們的主到十字架。

到了後十八年，聖經或者聖靈給我們的印象，祂乃是一個木匠；祂的父親是木匠，祂也是木匠。弟兄姊妹，所有的宇宙都是祂創造的，哪棵樹不是祂創造的？每棵樹都是祂創造的。但是請我們記得，你把一棵樹砍下來，經過改變，最後它就能變成負在牛上面的軛。我們的主一定是從約瑟身上學來的，約瑟怎麼作那個軛，主耶穌也作那個軛。弟兄姊妹，我們的主知道祂來到地上是爲什麼。祂知道祂的父親有一片田地，祂願意在這片田地上滿足祂父神的心，所以，祂說：「你們應當負我的軛。」意思就是說，我們應該與我們的主同負一軛。但是主怎麼說呢？祂說：「我的軛是容易的。」因爲祂是最好的木匠，因爲祂根本就是創造萬有的，祂就是所有森林樹木的創造者，但是現在祂看約瑟怎麼作，祂也怎麼作；約瑟怎麼作軛，祂也怎麼作軛。當祂這樣順服的時候，祂不知不覺地就順服了天上的父親。祂能順服約瑟，因爲祂順服天上的父

親，因為是永遠的靈把祂帶到這個地步的。因著這個緣故，你看見祂要從約瑟的身上學習怎麼來作這個軛。因著祂順服的緣故，祂所作出來的軛就是全世界最好的軛，因為祂說：「我的軛是容易的。」

如果軛作得不好，你放在牛身上，你自己要受苦的。所以，弟兄姊妹，如果我們與基督同軛，不要忘記，當初就是永遠的靈把我們的主引到十字架，那個軛在祂自己身上，現在祂說：「你們應當負我的軛，學我的樣式。」弟兄姊妹，這是什麼故事呢？這就是十字架的故事，就是永遠的靈怎樣把我們的主帶到十字架。所以，一步一步地，從祂誕生到三十歲，祂越來越靠近各各他，祂越來越靠近那個十字架，因為十字架的影子已經開始了。弟兄姊妹，你看一路上我們的主就在十字架的陰影底下，走完了三十年的路程。

### 在孤單裏的安慰

感謝主，這個時候，天上不能不說話了，現在天上的神有話要說。你還記得聖靈降在主的身上，天上的聲音怎麼說呢？「這是我的愛子，我所喜悅的。」這是馬太福音裏告訴我們的。但是路加福音是說：「祢是我的愛子，我喜悅祢。」那句話對我們的主是何等的安慰！三十年的孤單和寂寞；三十年隱藏的生活；三十年如根出於乾地。我們主謙卑、卑微到一個地步，祂要看約瑟怎麼作，祂也怎麼作。親愛的弟兄姊妹，你看見嗎？我們的主為著要作我們的救主，祂為著最後要完成十字架的工作，在這三十年之久，祂走的那條道路已經是在十字架的陰影底下。

弟兄姊妹，當我們的主在十字架陰影底下，祂最大的安慰是什麼？沒有一句話比那句話更安慰我們的主：「祢是我的愛子，我喜悅祢。」你覺得嗎？天上來的音樂從沒有一個音樂是那麼美妙的。就是那一句話，我們的主這漫長、孤寂的三十年都是值得的。

### 十字架不是人生的悲劇

請我們記得，許多時候我們給人一個印象，就是講到十字架的性格，似乎一定是悲劇的性格。什麼事要是悲劇，我們說那是十字架。這是大錯、特錯！弟兄姊妹千萬不要把所有的悲劇都說成是十字架，因為十字架是和神永遠的旨意連在一起的，而且是聖靈引我們到十字架，那十字架不是你創造出來的。弟兄姊妹，蓋恩夫人為了學十字架的功課，她故意把一些石頭放在鞋底下。可是弟兄姊妹我們要記得，許多人工的十字架不叫十字架，只有從聖靈出來的才是十字架，是聖靈引我們到十字架。所以，我們千萬不要把十字架的性格變成一個悲劇的性格。一個人如果背十字架，好像悲劇臨到他一樣，這是錯誤的觀念。弟兄姊妹，聖經沒有這樣的思想。

讓我們記得，從我們主的身上，我們能夠知道永遠的靈怎樣把我們的主引到十字架。那三十年，我們的主與父神有最親密的交通，在地好像在天一樣。你怎麼能說這是悲劇呢？到了最後，天上有聲音說：「祢是我的愛子，我喜悅祢。」不僅如此，前面還有一段路要走。祂生下來，隱藏在父神面前，這是祂的生活，這是隱藏的生活，而且是聖靈引祂進到這樣生活的。

### 十字架引領主去滿足神的心意

感謝主，現在我們的主還要往前走一段路，祂要再經過三年，這三年祂繼續往前走。現在不一樣了，祂本來好像生命的水，一直在儲蓄、儲蓄、儲蓄。等到主三十歲的時候，神就把活水前面那個水泵挪開，生命的水就從我們主身上湧流出來。祂無論到什麼地方，生命就帶到什麼地方。那三年，我們的主是結果纍纍的。祂為什麼能結果纍纍呢？原因是根據那三十年隱藏的生活。我們事奉的能力，乃是根據我們什麼時候

能隱藏在神的面前。弟兄姊妹你看見嗎？這就是聖靈如何引導我們的主到十字架。經過了三年，你看這三年我們的主的確滿足父神的心意。頭三十年是祂的生活，後三年則是祂的工作。無論祂的生活、祂的生命，或者祂的工作、祂的職事，你看見經過了三十二年，天上又說話了，這次天上又說：「這是我的愛子，你們要聽祂。」這件事剛好是發生在變化山上，非常可能是指著黑門山來說的。所以在變化山上，我們的主不只經過了三十年，也經過了三年。祂來到地上，祂要滿足父神的心意，祂要遵行神的旨意。

祂不只活在神面前，現在又活在人面前。只要祂活在人面前，祂不可能叫人不活的；祂只要活在人面前，每一個人非活不可，因為祂是生命的主。這就是我們的主當初三年怎樣在地上，藉著祂的工作來滿足神的心意。頭三十年，祂什麼也沒有作，來滿足神的心意；後面是為神而作，來滿足神的心意。

### 十字架使人為神不作什麼

為神工作的秘訣，乃是為神不作什麼。你能為神不作什麼，你就能為神作什麼。主耶穌工作的秘訣乃是根據祂開頭的三十年，那時永遠的靈一步一步地把我們的主引到十字架。現在祂只剩下半年就到了各各他了，祂幾乎可以說已經在十字架底下了。聖經告訴我們，那個時候在變化山上，我們的主和摩西跟以利亞談「出去(希臘原文)」的事情。那意思就是說，當我們的主完成了父神的旨意，祂當然可以回到父那裏去了。祂如果回到父那裏去，祂在變化山上就可以升天。弟兄姊妹，祂可以升天的，但是我們知道祂不能升天。祂如果升天，我們這些人就完了，因為我們不只因為是罪人被定罪，更嚴重的是在亞當失敗的時候，有一個人滿足了神的心意。這個人從馬槽能夠一直達到神的寶座，但是祂選擇

經過十字架，然後達到寶座。

讓我們記得，如果我們的主以人子的身份能夠站在父神的面前，我們這些人都會被定罪，而且那個定罪是雙重定罪。弟兄姊妹，感謝主，那次我們的主為著你和我的緣故沒有升天。聖靈沒有帶祂到天上去，聖靈反而引祂從黑門山一直走到各各他，那條路是全世界最卑微的路。這個地球不知道在多少年前受了傷，從土耳其一直到非洲有一條很深很深的裂痕，其中最深、全世界最低的地方就是死海。所以，請我們記得，主耶穌的工作是從死海開始的；因為人墮落到最低，所以我們主的工作是從最低的地方開始的。

現在祂在黑門山，那是那一帶最高、最高的地方。為什麼？因為祂屬靈的生命和祂屬靈的事奉，屬天到一個地步，你看祂所在的位置乃是最高的位置，所以從那裏升天是很自然的一件事。但是弟兄姊妹，因著你和我的緣故，祂要從黑門山經過約旦河谷，祂一面走一面降低，最後為我們釘在十字架上。祂的最後六個月、一百八十天，永遠的靈帶祂從變化山一直走到各各他。我們知道這一段路在路加福音是講得最清楚的。馬太和馬可告訴我們，主耶穌在加利利的工作有十八個月；約翰給我們看見，主耶穌在耶路撒冷的工作；路加從第九章到第十九章是給我們看見，主耶穌最後一百八十天所經過的，那條路是從黑門山一直到各各他的一條路。為著祂自己，我們的主可以從黑門山升天；但為著你和我的緣故，我們的主卑微、再卑微，最後為我們釘在十字架上。

### 十字架路程的終點

這條路乃是四福音裏面記載最清楚的十字架的道路。因為我們的主說：「我們上耶路撒冷去。」當你讀到路加福音第九章的時候，聖經上說：「耶穌被接上升的日子將到，祂就定意上耶路撒冷去。(51節)」聖

經同時說：「在撒瑪利亞有個村莊不接待祂。」那裏的人爲什麼不接待祂呢？路加說因爲祂「面向耶路撒冷」。弟兄姊妹，你看十字架是令人討厭的，你如果走十字架的道路，沒有人會接待你的。只有路加福音告訴我們，我們的主面向耶路撒冷。他們走路的時候，有一個人對耶穌說：「祢無論往那裏去，我要跟從祢。」這條是什麼路呢？這是從黑門山一直到各各他的那條路。我們的主往耶路撒冷去，這條路是十字架的道路，所以主耶穌說：「**狐狸有洞，天上的飛鳥有窩，只是人子沒有枕頭的地方。**」這是十字架的道路。你不是無論主往那裏去，你都跟隨嗎？現在主是面向耶路撒冷的。弟兄姊妹，學生不能高過先生。你如果要跟從主，祂怎麼走這條路，你也應當走這條路。

還有一個人說：「主阿，我要跟從祢，但容我去辭別我家裏的人。」62節：「**耶穌說，手扶著犁向後看的，不配進神的國。**」這條路是什麼路？這條路是手扶著犁，你要向前看的，這樣就能完成父神的旨意。我們的主現在手是放在犁上的，祂的臉是向前的；只有臉向前的時候，那個犁刀深入到田裏面，那個田才能耕得非常筆直的，因爲十字架的路是不轉彎的。弟兄姊妹，什麼叫作十字架的道路呢？主給我們看見，就是扶著犁往前走。我們的主說：「你們應當負我的軛，學我的樣式。」這是什麼道路呢？這就是十字架的道路。

然後到了第十章他們走路進了一個村莊，那就是馬大和馬利亞她們的故事。然後到了十八章，聖經怎麼說呢？耶穌帶著十二個門徒，對他們說：「看哪！我們上耶路撒冷去。」馬可福音第十章32節，有同樣的一段話，「**他們行路上耶路撒冷去，耶穌在前頭走。**」我們的主是第一個在前面走的，這就告訴我們，這條路我們也在後面跟著。但是馬可怎麼告訴我們呢？「**門徒就稀奇，跟從的人也害怕。**」這是什麼樣的一條道路呢？耶穌就叫過十二個門徒來，把自己所要遭遇的事情告訴他們。

祂說：「看哪，我們上耶路撒冷去，人子將要被交給祭司長和文士，他們要定祂死罪，交給外邦人。他們要戲弄祂，吐唾沫在祂臉上，鞭打祂，殺害祂。過了三天，祂要復活。(33~34節)」當主耶穌快靠近耶路撒冷的時候，路加福音第十九章28節，「**耶穌說完了這話，就在前面走，上耶路撒冷去。**」祂在他們前面走，上耶路撒冷去。

弟兄姊妹，從路加福音第九章一直到第十九章有一條路叫約旦河外的路。主耶穌在加利利打發了十二個門徒，因爲舊約有十二個支派，所以祂打發門徒往以色列迷失的羊那裏去。但是當主耶穌在約旦河外的時候，祂打發七十個門徒，爲什麼？因爲當我們讀創世紀第十章的時候，那個世界乃是由七十個國家來代表的。我們的主不只把福音送到以色列迷失的羊那裏去，當祂到約旦河外的時候，祂打發七十個門徒，就好像打發十二個門徒到以色列一樣，要把福音送到許多地方去。弟兄姊妹，我們看見這是主耶穌最後的一百八十天，聖經給我們看見祂怎樣從黑門山一直走到各各他山。

### 接受壓碎的生命

在變化山的時候，彼得怎麼說呢？「**讓我們搭三座棚，一座為主耶穌，一座為摩西，一座為以利亞。**」我們知道那是住棚節快到的時候。在猶太的日曆裏有兩個循環，第一個循環是以逾越節作中心的；第二個循環是以住棚節作中心的。逾越節的故事乃是大麥跟小麥的故事；住棚節的故事乃是橄欖跟葡萄的故事。弟兄姊妹，當我們的主到了變化山上的時候，無論就祂的生命，無論就祂的工作，祂都已經滿足了神的心意，祂的生命成熟得像葡萄一樣。每一個成熟的葡萄代表生命豐滿到一個何等的地步，那是葡萄一生最驕傲的時候。葡萄有四個月之久從空中吸取水分、從地裏面吸取水分，然後葡萄就成熟了。這是否就是神永遠的旨

意呢？我們怎麼能夠達到神永遠的旨意呢？這時有些事情就發生了，許多猶太人就搬到葡萄園裏面去，把葡萄從葡萄樹上摘下來。你說應該放在那裏？那是葡萄最美麗的時候，許多畫家就是專門畫葡萄，因為那代表生命的豐滿。葡萄也開花的，但時間很短，因為它的美麗不在花而是在果子，所以那些果子就代表它的驕傲。

弟兄姊妹，這應該是葡萄最驕傲的時候，結果卻被人摘下來，然後被放在一個大的壓酒池裏，他們就把鞋脫掉了，用腳踩那些葡萄。本來每個葡萄都是美麗的，生命都是豐滿的，但是弟兄姊妹，神的旨意是什麼？神對葡萄樹的旨意是什麼？神對無花果樹的旨意是果子，但是神對葡萄樹的旨意不是果子。弟兄姊妹你看見嗎？現在當所有的葡萄放在壓酒池的時候，你看見葡萄破碎了，你看不見它的美麗，你只看見它的羞恥；你看不見它的完整，你只看見破破碎碎的。就在那個時候，有一個管子從一個大的壓酒池就流到下面小的酒池，葡萄酒就產生了。到了冬天的時候，在以色列國裏，不管你有窮，桌子上一定有一杯葡萄酒。

### 交出自己叫許多人得滿足

因著葡萄把自己的一切都給出來了，到了冬天的時候，也許這些葡萄樹枝仍舊躺在冰天雪地裏，被人忘記、被人棄絕，但那美酒能夠叫世界許多貧苦的大眾得著滿足、得著喜樂。弟兄姊妹，我們的主在黑門山上，祂的生命就像成熟的葡萄一樣。祂可以升到天上，只有父神能夠欣賞祂，但是怎麼能夠把祂的生命也分給別人呢？在把生命分給別人以前，祂怎麼能把我們這些罪人帶到神的面前呢？弟兄姊妹，現在我們明白了，當主耶穌把水變成酒的時候，祂對祂母親說：「我的時候還沒有到。」我是真葡萄樹，我需要一個真的壓酒池；我真的把水變成酒的那時候還沒有到，那個真的還沒有到，祂要等。到了約翰福音十二章，有

希臘人說要見耶穌，這什麼意思？這些蘇格拉底的門徒、柏拉圖的門徒、亞里斯多德的門徒，他們花了五百年的時間，希望把人間變成天堂。可是經過五百年他們怎麼說呢？「我們的酒用盡了。」就像主耶穌參加那個婚宴一樣，主耶穌就等這個時候，什麼時候世界說我們的酒用盡了，主耶穌說：「人子得榮耀的時候到了。」祂說：「我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我。」

### 看哪！神的羔羊

現在我們懂了，為什麼是各各他山？因為十字架乃是真壓酒池，因為祂是真葡萄樹。弟兄姊妹，現在我們懂得，是聖靈把我們的主引到十字架。當我們的主掛在上面的時候，「看哪！神的羔羊。」約翰是惟一的門徒，親眼在十字架底下看見神的羔羊。就在那一天，當猶太人忙著預備逾越節的羊羔的時候，從十二點到下午三點，以色列祭司在聖殿裏要宰許許多多羔羊。根據歷史學家告訴我們，那個時候大概是有二十五萬隻羔羊被宰。就在從十二點到三點鐘那個時候，有一個聲音在十字架上說：「我的神，我的神，你為什麼離棄我？」現在祂站在你我的位置，「看哪！神的羔羊。」

弟兄姊妹你看見嗎？當約翰跟隨主的時候，他起頭說：「看哪！神的羔羊。」現在羔羊無論往那裏去他都跟隨，他作了跟隨羔羊的人。經過了一個逾越節，你看見那隻羔羊還是影子；第二個逾越節還是影子；到了第三個逾越節，約翰親眼看見了。弟兄姊妹你記得嗎？整個舊約歷史，所有以色列人他們心中都有一個問題，那就是以撒的問題。以撒問他父親說：「羔羊在那裏呢？」弟兄姊妹，你把牛和羊牽來獻祭，牛和羊也流血，但是牛羊的血只能遮蓋人的罪。舊約所有的罪都是被遮蓋的，但是不能除去那個罪。「看哪！神的羔羊，除去世人罪孽的。」等到真



的羔羊來到的時候，親愛的弟兄姊妹，這就是聖靈怎樣引導我們的主一直到十字架。

感謝主，祂在十字架上，站在我們的位置上，我們所有的罪都壓在祂的身上，所以父神掩面不看祂。那個時候祂說：「**我的神，我的神，祢為什麼離棄我？**」祂說：「**我渴了。**」祂為我們經過地獄的痛苦，為什麼祂說：「我渴了」？因為祂應許撒瑪利亞婦人說：「凡喝這水的永遠不會再渴。」為什麼不再渴呢？弟兄姊妹，因為我們的主在十字架上說「我渴了。」祂對犯淫亂的婦人說：「沒有人定你的罪嗎？」如果沒有罪的，可以第一個拿石頭打她，一個人也沒有嗎？這些人以為他們是審判官，結果我們的主才是審判官。主說：「你們沒有罪的可以拿石頭來打她。」結果他們一個一個都走了。我們的主最有資格來定這個婦人的罪，但是我們的主怎麼說的？「我也不定你的罪。」這怎麼可能？根據聖經，神怎麼可能叫不義的變成義？這樣神就是不義了嘛！讓我們記得，我們的主雖然沒有定那個婦人的罪，但祂定了祂自己的罪。如果全世界沒有其他的罪人，如果全世界只有這個淫亂的婦人，主耶穌必須為她釘在十字架上。

當主耶穌釘在十字架上的時候，祂一面滿足了父神公義的要求；另一面也滿足了神的愛。弟兄姊妹你看見嗎？這就是我們的主在十字架上所完成的工作，約翰是最清楚的，他說：「看哪！神的羔羊。」所以當我們的主在十字架上的時候，我們看得很清楚，一面祂是為我們釘在十字架上，祂要除去世人的罪，要作人類的救主。弟兄姊妹，是我們的罪叫我們與神隔絕，是我們的罪叫我們離開神不知道有多遠。但在十字架上，我們的主一手拉著父神的手，一手拉著我們的手。當祂死的時候，祂把這兩隻手放在一起，叫我們能夠與神和好，我們看見這是十字架的工作。弟兄姊妹，神永遠的旨意怎麼達到呢？人已經墮落了，人已經犯

罪了，那怎麼辦呢？你看見聖靈引到十字架，為著叫神永遠的旨意能夠成就。因為人墮落犯罪了，現在藉著十字架叫我們能夠與神和好。

### 連接天和地的梯子

但是不只如此，祂不只是神的羔羊，祂也是天梯。你記得嗎？祂就是那個天梯，在十字架上祂就是天梯。祂一手拉著天，一手拉著地，結果在十字架上你看見天與地又重新連接了。罪叫人與神分開，罪也叫天與地分開；人不知道離開神有多遠，地不知道離開神有多遠。但是感謝主，現在因著十字架的工作，天離得非常近，我們這些接受主耶穌基督的人，在地好像在天一樣。我們這些相信主耶穌的人，我們靠近神近到不能夠再近；我們靠著主耶穌的寶血，能夠坦然無懼地來到神的面前。

親愛的弟兄姊妹，現在我們明白了，這就是十字架的工作。十字架就是把天再帶回來給我們。這是什麼意思呢？這就叫我們回到伊甸園去。這是什麼意思呢？這就是我們重新又得著樂園了。整個樂園又恢復了，這是否就是神永遠的旨意呢？弟兄姊妹，今天如果我們回到伊甸園，我們是回到無罪的狀態。神的旨意是什麼？神的旨意是要我們吃那生命樹的果子。「生命在祂裏頭」，這個生命是在基督裏面，意思就是說我們應當接受耶穌基督進到我們生命裏，這才是神永遠的旨意。

現在我們要問一個問題，這件事情怎麼發生的呢？感謝主，你看見一面我們重回樂園了，但是我們怎麼能夠得著那個生命呢？感謝主，現在我們知道了，是約翰告訴我們的，我們主的十字架是在一座園子裏面。生命樹在園子裏面，主耶穌釘十字架也是在園子裏面。彼得告訴我們：「祂被掛在木頭上，親身擔當我們的罪。」在希臘原文，祂是被掛在樹上。人墮落犯罪以後不可能靠近生命樹，但當我們的主掛在十字架上的時候，那棵樹對我們來說就是生命樹。因著這個緣故，主說：「我是真

葡萄樹。」因著這個緣故，當我們的主釘在十字架上的時候，祂為我們經過真的壓酒池，祂的生命釋放出來。弟兄姊妹，今天我們有了明天，祂果然把最好的酒留到後頭。

## 十字架的經歷

詩篇二十二篇6節那是個豫言，今天大家看電影看到主耶穌怎麼被釘十字架，可是不管根據什麼文獻，最重要的當然是四福音。許多時候如果你根據四福音的記載，都是從外面來看主耶穌怎樣為我們釘十字架。但是詩篇二十二篇主耶穌掛在十字架上，是祂在那裏描寫祂在十字架上所經過的。當整個地心的吸力把祂往下拽的時候，祂說：「我的骨頭都脫了節，我的舌頭貼在我的牙床上，我的心像蠟一樣融化，他們扎了我的手，他們也扎了我的腳。」弟兄姊妹，你找不到任何一篇像詩篇二十二篇一樣，在6節祂說：「**我是蟲，我不是人。**」祂為什麼說「我是蟲」呢？因為希伯來原文那個蟲和會幕裏面的那個紫色是一個字。現在我們要問，這兩個字為什麼是一個字呢？現在我們的顏色是經過化學製作的，可是聖經裏的顏色不是的。像聖經裏的藍色，是從地中海的海瓜子裏面取來的。當地中海上空的顏色全部是藍色的時候，紫外線很強的，那個時候取來的海瓜子是藍色的，可是如果是陰天就變成另外一個顏色了。所以聖經許多顏色是從生命來的。

現在化學家能夠把舊約裏顏色的整個過程描寫出來，我們就知道為什麼「我是蟲，不是人。」原來這種蟲裏面有很多液體，你把牠擠破了以後，裏面紫紅色的顏色就出來了，舊約那個時候他們就用這個來染布，製作君王的衣服。我們的主說「我是蟲，不是人。」什麼意思呢？祂就好像那種蟲一樣。這種蟲有什麼特點呢？這種蟲常常寄生在樹上，等到暴風雨來到的時候，牠為著保護小蟲或者是幼卵，就用盡所有的力量儘

量靠近那棵樹。因為牠用很大力氣，所以樹上的刺就刺到牠體內，母親就把生命和所有的液體都給了幼蟲。到了第二天早晨，當太陽照在那棵樹上的時候，遠遠看那棵樹，那棵樹上乃是一攤血，但在太陽光底下，幼蟲有了很美好的明天，所以主說「我是蟲」。弟兄姊妹，因著我們的主為我們掛在十字架上，這個十字架對我們就變成生命樹，祂把更好的明天給了我們，祂把更好的酒留給我們。為什麼？因為祂自己為我們經過了無情的壓酒池，結果祂把最好的酒給了我們。

## 十字架一步一步帶人回到神永遠的旨意

現在我們清楚了，如果祂把祂的生命給我們，今天生命住在我們裏面，我們就有美好的明天，這就是為什麼我們今天活著有意義。感謝主，現在我們就可以一步一步地被帶到神永遠的旨意。但是我們的故事不能停在這裏，這只是告訴我們聖靈如何引到十字架。如果停在這裏，你只看二千年前有一個榮耀的事實，那就是道成肉身，主耶穌為我們釘在十字架上，為我們完成了這許多。但是弟兄姊妹，那是二千年前的事，現在主耶穌的血應該流乾了，祂的血怎能再洗盡你跟我的罪？如果主耶穌能洗盡你和我的罪，這個功效就是發生在你我身上。可是二千年前是客觀的故事，二千年後是主觀的故事，為什麼救恩能在我們身上成功呢？親愛的弟兄姊妹，你看秘訣在那裏呢？秘訣就是永遠的靈。什麼叫永遠的靈？神是永遠的神，在祂的觀念裏只有永遠。我們有過去、現在、將來，但在神的觀念裏，祂永遠是現在。所以，弟兄姊妹，聖靈既然是永遠的靈，對於神來說是永遠現在，神作的工作是現在的工作，只有我們有二千年前、二千年後的分別。是誰把過去跟現在連在一起呢？是誰把客觀的變成主觀的呢？當保惠師來的時候，祂引導我們進入一切的真理，祂就把所有客觀的要變成主觀的。這怎麼可能呢？因為祂是永遠的

靈，這個十字架是永遠的十字架。因為它是永遠的十字架，弟兄姊妹，今天我們才能得著十字架的好處。現在你看見，雖然十字架已經完成了，但是聖靈把它交通給我們，這點非常重要。

### 十字架領回聖靈

你看見，聖靈總是把主耶穌在十字架上所完成的交通給我們。因著這個緣故，弟兄姊妹你看見嗎？一面主耶穌二千年前所完成的今天能作在我們身上，你相信就得救了，所以，這是聖靈的故事。今天那個故事不能光停在十字架，只有聖靈能把我們從客觀變主觀的，如果光停在那裏，所有都是客觀的，所有都是非常好的道理，好像一籃水果在空中，你吃也吃不到，你只能夠歎息。但是，弟兄姊妹，神不要我們歎息。因著這個緣故，十字架又領回聖靈，這是主耶穌死後的故事。祂不光為我們死，祂為我們從死裏復活，為我們升到天上，然後聖靈降下來。等到聖靈降下來住在我們裏面，祂引導我們進入一切真理，所有客觀的都變成主觀的。

現在我們來看，從十字架怎麼一直引到聖靈降下來。約翰福音給我們看得最清楚，也只有約翰福音特別指明給我們看。主耶穌釘十字架的那一天，恰好是逾越節。以色列人十二點到三點忙著宰殺逾越節羔羊的時候，就是主耶穌為我們釘十字架的時候。弟兄姊妹，希奇的很，當我們注意到這個舊約的圖畫的時候，你知道在逾越節附近有一個初熟節，然後接著過了四十九天以後有一個五旬節。逾越節、初熟節、五旬節，這三個節是連在一起的。五旬節的根據是什麼？根據什麼時候以色列人把那個初熟的果獻上，祭司把這個麥穗在神面前搖，從那一天開始算五十天就是五旬節。初熟節的根據是什麼？逾越節。逾越節那個禮拜，到了安息日第二天就是初熟節。希奇的很，弟兄姊妹，在主耶穌釘十字架

那年，不光主耶穌釘十字架和逾越節是吻合的，主耶穌不是第三天從死裏復活嗎？不是剛好是安息日次日嗎？主耶穌不就是初熟的果子嗎？所以，當祂被高舉的時候，祂因著從死裏復活，就被神高舉。這不是搖祭是什麼？

你看見這個根據是什麼？主耶穌從死裏復活乃是根據祂的十字架，就好像初熟節是根據逾越節一樣，然後最後到了五十天以後就是五旬節。所以弟兄姊妹，講到十字架，叫你想起逾越節；講到主從死裏復活，叫我們想起初熟節；當聖靈降下那一天，我們都知道就是五旬節那一天。親愛的弟兄姊妹，現在你明白，當我們的主說「人子得榮耀的時候到了。」接著怎麼說？「一粒麥子若不落在地裏死了，就仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。」你知道這是初熟節的故事，這是收割的故事。你怎麼知道現在收割了？因為有人把最好的果子送到聖殿去，最好的果子要獻在神面前。

### 一粒麥子落在地裏死了

親愛的弟兄姊妹，多少千年來，天好像棺材蓋一樣，這個地好像棺材底一樣，我們這些人從來沒有從這個大棺材裏衝出去過。但是感謝主，我們的主釘十字架三天以後，祂是第一個衝破這個大的墳墓，祂就是那個初熟的果子。親愛的弟兄姊妹，這不是豐收是什麼？一粒麥子落在地裏死了，這是十字架的故事；結出許多子粒來，這不是復活的故事嗎？不是在復活裏，祂把祂的生命釋放給我們嗎？生命在祂裏頭，我們怎麼能得著永遠的生命呢？祂不光為我們死了，也為我們復活了。弟兄姊妹，如果你光看見逾越節，你只看見流血的故事，但是聖經裏死總是跟復活連在一起的。死不是目的，生才是目的；死只不過是個手續，達到目的就是了。

所以感謝主，這是復活的故事，但是夠了嗎？不只這麼多。現在你看見初熟節是把麥穗在那裏搖，一粒麥子已經落在地裏死了，現在結出許多子粒來，你能用這些子粒來供應人的需要嗎？弟兄姊妹，你怎麼能夠叫人和神都滿足呢？到了五旬節的時候，聖經告訴我們是兩個餅在神面前搖著。同樣的一件事，都是代表豐收。豐收在初熟節的時候不過是麥穗，豐收的最高點在什麼地方呢？最高點在五旬節，現在變成餅了，那個麥穗每一個麥粒都像黃金一樣，在太陽底下都是黃金子粒，每一個黃金子粒都是非常驕傲的。但是讓我們記得，什麼叫五旬節呢？五旬節是把這些麥子統統磨碎了，你失去你的自己，我也失去我的自己，然後是油把它們結成一個身體。

聖經裏面給我們看見，油乃是預表聖靈，所以我們知道在五旬節那一天，聖靈果然把我們浸成一個身體，那一百二十個麥粒，統統被磨成粉碎了。你看見嗎？這是希奇的工作，然後聖靈把他們浸成一個身體。兩個餅在神面前搖，這告訴我們，我們的主就是生命的糧。不光是生命的糧，這兩個還代表見證，這就是教會的見證。什麼是教會呢？乃是基督把我們浸成一個身體。所以，當聖靈降下來的時候，也就是豐收的時候，也就是神的旨意要完成的時候，結果教會誕生了。弟兄姊妹，這是什麼故事呢？這個故事很清楚地給我們看見十字架怎樣引到聖靈。我們真是感謝主！

這不是在二千年前所發生的事情。你看見主為我們釘十字架，第三天從死裏復活，五十天以後主升天了，然後聖靈降下來，把我們浸成一個身體。基督與教會乃是神心目中永遠的旨意。現在就個人來說，基督的生命住在我們裏面，我們好像吃了生命樹一樣。我們不只回到伊甸園，比伊甸園更多的，現在是被帶回到神永遠的旨意。神有沒有被推翻呢？沒有。弟兄姊妹你看見嗎？撒但以為神被推翻了，神完了。現在你看見

神一面怎樣把我們帶回伊甸園，但是神的旨意比這更多。因著這個緣故，現在我們看見，在我們主的身上，永遠的靈怎樣把祂帶到十字架。不僅如此，十字架也把我們的主帶到五旬節。

### 聖靈受差遣接上剛被殺的羔羊

當聖靈降下的時候，請我們記得，聖經說我們的主剛剛升天，這是啓示錄第五章那裏告訴我們：「**天上有羔羊站立，像是被殺過的。**」原文是「**剛剛被殺過的**」。我們的主剛剛升天，這羔羊「**有七角和七眼，就是神的七靈，奉差遣往普天下去。**」弟兄姊妹，這就是五旬節的故事，五旬節從天上被帶到地上來了。親愛的弟兄姊妹，這個靈是什麼靈呢？因為是羔羊的七角和七眼，所以，這個靈是羔羊的靈，這個靈是十字架的靈。當聖靈引主到十字架，所以那個十字架是聖靈的十字架，不是木頭的十字架，不是許多人當作偶像的那個十字架。當十字架把主領回聖靈的時候，那個聖靈是什麼靈？那個聖靈是屬乎羔羊的，那是羔羊的靈；親愛的弟兄姊妹，那也就是十字架的靈。感謝主！

### 十字架的交通

現在我們很清楚，在主的身上是這樣，希奇的很，聖靈降下來了，聖靈引導我們進入一切真理，祂把所有客觀的都變成主觀的。所以，除了十字架的救贖，在我們這邊還有了十字架的交通。你讀聖經，把關於十字架的聖經分類可以分成兩類：一類是十字架的救贖；一類是十字架的交通。弟兄姊妹，「**若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。**」這是十字架的交通。保羅說：「我們交通於祂的苦難。」這是十字架的交通。保羅說：「我與基督已經同釘十字架。」這也是十字架的交通。我們昨天所唱的詩歌「主耶穌可以千趨降生在伯利恒」，但

問題是如果聖靈沒有在我們裏面作工，祂還不能作在我們身上，乃是要聖靈感動我們。現在我們把十字架工作的果效接到我們裏面來了，因著這個緣故，這詩歌才成爲寶貴的詩歌。

### 聖靈作成十字架的交通

所以十字架有兩面：一面是十字架的救贖；另一面是十字架的交通。但是何等可惜，今天人似乎只知道十字架的救贖，不知道聖靈樂意把十字架所完成的，作在你和我身上。如果你把這兩面分開，像許多苦修的人，結果他們一直注意裏面的背起十字架。實在說來，那個十字架應該就是基督的十字架，是當聖靈感動你的時候，你從主那裏接過來，這就是你的十字架。所以，弟兄姊妹，一切都是根據十字架的救贖，但願主開我們的眼睛，這是十字架與聖靈的關係，一面是聖靈引我們的主到十字架，然後十字架也引到聖靈，現在我們有了十字架的交通。

感謝主，同樣的原則，聖靈引我們到十字架，聖靈爲你和我禱告，萬事就互相效力，這才是十字架，而不是所有的悲劇都是十字架。不，弟兄姊妹，所有發生的如果是十字架，一定是聖靈禱告的結果，聖靈要引我們到十字架。但十字架的結果是什麼？乃是引我們到神面前，叫愛神的人得益處。什麼好處呢？模成神兒子的形象，就是豐收，就是神永遠的旨意。現在我們懂了，爲什麼十字架是達到神永遠旨意的途徑。願主對我們的心說話。

### 禱告

主，我們把這些話交在祢的手裏，求祢吹氣在上面，但願祢把這些話翻譯到一種程度，讓每一個人都能明白。主啊！但願祢不放過每一個人，但願這次祢藉著這些話來對我們說話，並願祢的旨意成就。靠主耶穌基督可愛的名。阿們！